РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ ГОРОД НОРИЛЬСК МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ № 73 «ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА – ДЕТСКИЙ САД «ВЕСЕЛЫЕ ЧЕЛОВЕЧКИ»

663300, Россия, Красноярский край, г. Норильск, ул. Комсомольская, д. 21, **2** (3919) 46 72 97 факс (3919) 46 72 97, e-mail: mdou73@norcom.ru

ПРИНЯТА

решением педагогического совета МБДОУ «Детский сад № 73 «Веселые человечки» (протокол от «31» августа 2021 № $\underline{1}$)

Рабочая программа музыкального руководителя

образовательная область «Художественно-эстетическое развитие» раздел «Музыка»

Программу составили: музыкальные руководители Чудинова О.Н Логинова Е.Г.

Содержание

- I. Целевой раздел
- 1.1 Пояснительная записка
- 1.2 Цель программы
- 1.3 Задачи программы
- 1.4 Система мониторинга достижения детьми планируемых результатов освоения рабочей программы
- II. Организационный раздел
- 2.1. Планирование и организация учебного процесса по реализации образовательной области «Художественно-эстетическое развитие»
- 2.2. Основные цели и задачи образовательной деятельности «Музыка». Связь с другими образовательными областями
- III. Содержание психолого-педагогической работы по освоению образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» раздел «Музыка»
- 3.1. Возрастные особенности детей
- 3.2. Специфика географических, национальных, социокультурных условий
- IV. Формы работы по реализации основных задач по видам музыкальной деятельности
- V. Методическое обеспечение образовательного процесса
- VI. Список литературы

I. Целевой раздел

1.1 Пояснительная записка

«Музыка является самым чудодейственным, самым тонким средством привлечения к добру, красоте, человечности. Чувство красоты музыкальной мелодии открывает перед ребенком собственную красоту — маленький человек осознает свое достоинство...» В. А. Сухомлинский.

Современная наука признает раннее детство как период, имеющий огромное значение для всей последующей жизни человека. В дошкольной педагогике музыка ничем не заменимое средство развития у детей эмоциональной отзывчивости на все доброе и прекрасное, с которыми они встречаются в жизни.

Рабочая программа по музыке, образовательная область «Художественноявляется частью основной общеобразовательной эстетическое развитие», дошкольного образования, реализуемой Муниципального программы бюджетного дошкольного образовательного учреждения № 73 «Центр развития ребенка – Детский сад «Веселые человечки», составлена на основе основной образовательной программы «От рождения до школы» под редакцией Н. Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой, в соответствии с требованиями Государственного Федерального стандарта дошкольного образования (приказ№1155, от 17.10.2013 г.), законом «Об образовании в Российской Федерации» (от 29.12.2012 г.№273 –Ф3).

Рабочая программа по реализации образовательной области «Музыка» разработана с учетом основных принципов, требований к организации и содержанию различных видов музыкальной деятельности в МБОУ, возрастных особенностях детей.

Программа построена на позициях гуманно-личностного отношения к ребенку и направлена на его всестороннее развитие, формирование духовных

- общечеловеческих ценностей, ориентирована на разностороннее развитие дошкольников с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. Предусматривает решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но
- при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования.

Особое внимание в программе уделяется сохранению и укреплению здоровья детей, воспитанию и развитию личностных качеств, позволяющих уважать и принимать духовные ценности.

1.2 Цель программы

Создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного музыкального детства, формирование основ базовой музыкальной культуры, всестороннее развитие музыкальных, психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, реализация самостоятельной творческой деятельности.

1.3 Задачи программы:

- создание условий для эстетического воспитания, духовно-нравственного развития детей;
- воспитание интереса к музыкально-художественной деятельности, совершенствование умений и навыков;
- обогащать и расширять художественный опыт детей;
- поддерживать всестороннее развитие музыкальных способностей;
- заложить основы гармонического развития (развитие слуха, голоса, внимания, движения, чувства ритма и красоты мелодии, индивидуальных способностей);
- заложить основы гармонического развития (развитие слуха, голоса, внимания, движения, приобщать детей к русской народно традиционной и мировой музыкальной культуре;
- познакомить детей с разнообразием музыкальных форм и жанров в привлекательной и доступной форме;
- научить детей творчески использовать музыкальные впечатления в повседневной жизни;
- вырабатывать потребность в постоянном общении с произведениями искусства;
- развивать представление о разнообразии звуков, красоты, пластики движений, выразительности слова;
- развивать воображение, образное мышление, эстетический вкус при восприятии произведений искусства;
- развивать способность к импровизациям в различных видах искусства;
- учить добиваться выразительной передачи образа через звуки, движения, жесты, мимику; поддерживать стремление детей к творчеству.

Результатом реализации рабочей программы по музыкальному воспитанию развитию дошкольников следует считать:

- сформированность эмоциональной отзывчивости на музыку;
- умение передавать выразительные музыкальные образы;
- воспринимать и передавать в пении, движении основные средства выразительности музыкальных произведений;
- сформированность двигательных навыков и качеств (координация, ловкость и точность движений, пластичность);
- умение передавать игровые образы, используя песенные, танцевальные импровизации;
- проявление активности, самостоятельности и творчества в разных видах музыкальной деятельности.

Необходимым условием для реализации программы является:

- охрана жизни, укрепление физического и психического здоровья воспитанников;
- создание творческой и доброжелательной атмосферы, эмоциональнонравственной отзывчивости ко всем воспитанникам, что позволит растить их общительными, добрыми, любознательными, инициативными, стремящимися к самостоятельности и творчеству;
- уважительное отношение к результатам детского творчества;

- максимальное использование разнообразных видов детской деятельности, их интеграция в целях повышения эффективности образовательного процесса;
- творческая организация воспитательно-образовательного процесса.

1.4 Мониторинг образовательного процесса по музыкальному воспитанию

Мониторинг проводится на основе использования Комплексной диагностики уровней освоения программы Основная программа дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Мозаика — Синтез. Москва, 2015.

Мониторинг образовательного процесса программы (мониторинг освоения образовательной программы по музыкальному воспитанию) проводится музыкальным руководителем. Он основан на анализе достижений детьми промежуточных результатов, которые описаны в каждом виде музыкальной деятельности дошкольников данной образовательной программы.

Форма проведения мониторинга представляет собой наблюдение за активностью ребенка во всех видах его музыкальной деятельности.

- Слушание музыки.
- Пение.
- Музыкально-ритмические движения.
- Развитие танцевально-игрового творчества.
- Игра на детских музыкальных инструментах.

А также анализа продуктов детской деятельности, специальные педагогические пробы, организуемые педагогом.

Данные о результатах мониторинга заносятся в диагностическую карту в рамках образовательной программы.

Анализ карт развития позволяет оценить эффективность образовательной программы и организацию образовательного процесса по музыкальному воспитанию детей детского сада.

Организационный раздел

2.1. Планирование и организация образовательного процесса по реализации образовательной области «Музыка»

Музыкальное воспитание детей дошкольного возраста осуществляется на музыкальных занятиях, развлечениях, в самостоятельной игровой деятельности.

Музыкальные занятия - основная форма организации образовательной деятельности детей, на которых наиболее эффективно и целенаправленно осуществляется процесс музыкального воспитания, обучения и развития детей.

Музыкальные занятия строятся в форме сотрудничества, дети становятся активными участниками музыкально-образовательного процесса. Музыкальный репертуар, сопровождающий музыкально — образовательный процесс является вариативным компонентом и может изменяться, дополняться, в связи с календарными событиями и планом реализации коллективных и индивидуально — ориентированных мероприятий, обеспечивающих удовлетворение образовательных потребностей разных категорий детей.

Музыкальные занятия проводятся 2 раза в неделю.

Объем образовательной нагрузки определяется с учётом:

- действующего СанПиН 2.4.3648-20
- Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.
- основной общеобразовательной программы «От рождения до школы» под редакцией Н. Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой.
- специфики условий (климатических, демографических, национально-культурных и др.) осуществления образовательного процесса.

2.2. Основные цели и задачи образовательной деятельности

Музыкальная образовательная деятельность на занятии состоит из трех частей.

1. Вводная часть Музыкально-ритмические упражнения.

Цель: настроить ребенка на занятие и развивать навыки основных и танцевальных движений, которые будут использованы в плясках, танцах, хороводах.

2. Основная часть Восприятие музыки.

Цель: приучать ребенка вслушиваться в звучание мелодии и аккомпанемента, создающих художественно-музыкальный образ, эмоционально на них реагировать.

Подпевание и пение.

Цель: развивать певческие задатки ребенка, учить чисто интонировать мелодию, петь без напряжения в голосе, а также начинать и заканчивать пение вместе с воспитателем. В основную часть занятий включаются и музыкально-дидактические игры, направленные на знакомство с детскими музыкальными инструментами, развитие памяти и воображения, музыкально-сенсорных способностей

3. Заключительная часть Игра или пляска

Цель: создать позитивное настроение, закрепить навыки основных и танцевальных движений, закрепить полученные на занятии знания.

Задачи музыкальной образовательной деятельности

Вид музыкальной деятельности «Восприятие музыки»

- ознакомление с музыкальными произведениями, их запоминание, накопление музыкальных впечатлений;
- развитие музыкальных способностей, слушательской культуры;
- развитие способности различать характер песен, инструментальных пьес, средств их выразительности; формирование музыкального вкуса;
- развитие способности эмоционально воспринимать музыку.

Вид музыкальной деятельности «Пение»

- формирование у детей певческих умений и навыков;
- обучение детей исполнению песен на занятиях и в быту, с помощью воспитателя и самостоятельно, с сопровождением и без сопровождения инструмента;
- развитие музыкального слуха;
- развитие певческого голоса, укрепление и расширение его диапазона.

Вид музыкальной деятельности «Музыкально-ритмические движения»

- развитие музыкального восприятия, музыкально-ритмического чувства и в связи с этим ритмичности движений;
- обучение детей согласованию движений с характером музыкального произведения, наиболее яркими средствами музыкальной выразительности, развитие пространственных и временных ориентировок;
- обучение детей музыкально-ритмическим умениям и навыкам через игры, пляски и упражнения;
- развитие художественно-творческих способностей.

Раздел «Игра на детских музыкальных инструментах»

- совершенствование эстетического восприятия и чувства ребенка;
- развитие сосредоточенности, памяти, фантазии, творческих способностей, музыкального вкуса;
- знакомство с детскими музыкальными инструментами и обучение детей игре на них;
- развитие координации музыкального мышления и двигательных функций организма.

Вид музыкальной деятельности «Творчество»: песенное, музыкально-игровое, танцевальное.

- Импровизация на детских музыкальных инструментах
- развивать способность творческого воображения при восприятии музыки;
- способствовать активизации фантазии ребенка, стремлению к достижению самостоятельно поставленной задачи, к поискам форм для воплощения своего замысла;
- развивать способность к песенному, музыкально-игровому, танцевальному творчеству, к импровизации на инструментах.

2.3. Связь с другими образовательными областями

-			
Социально-	формирование представлений о музыкальной культуре и		
коммуникативное	музыкальном искусстве; развитие игровой деятельности;		
развитие	формирование гражданской принадлежности,		
	патриотических чувств;		
	формирование основ безопасности собственной		
	жизнедеятельности в различных видах музыкальной		
	деятельности		
Познавательное	расширение кругозора детей в области искусства;		
развитие	сенсорное развитие;		
	формирование целостной картины мира в сфере		
	музыкального искусства, творчества		
Речевое	развитие свободного общения со взрослыми и детьми в		
развитие	области музыки; развитие всех компонентов устной речи и		
	театрализованной деятельности; практическое овладение		
	воспитанниками нормами речи		
Художественно-	развитие детского творчества, приобщение к различным		
эстетическое	видам искусства, использование художественных		
развитие	произведений, закрепление результатов восприятия музыки.		
	Формирование интереса к эстетической стороне		
	окружающей действительности; развитие детского		
	творчества.		
	Использование музыкальных произведений с целью		
	усиления эмоционального восприятия художественных		
	произведений		
Физическое	развитие физических качеств музыкально-ритмической		
развитие	деятельности, использование музыкальных произведений в		
	качестве музыкального сопровождения различных видов		
	детской деятельности и двигательной активности.		
	Сохранение и укрепление физического и психического		
	здоровья детей.		
	Формирование представлений о здоровом образе жизни.		

III. Содержание психолого-педагогической работы по освоению образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» раздел «Музыка»

3.1. Возрастные особенности детей

Дети дошкольного возраста отличаются стремлением к самовыражению в различных видах художественно-творческой деятельности, у них ярко выражена потребность в общении со сверстниками. К старшему возрасту у детей развивается ловкость, точность, координация движений, что в значительной степени расширяет их исполнительские возможности в ритмике. Значительно возрастает активность детей, они очень энергичны, подвижны, эмоциональны. У детей шестого года жизни более совершенна речь: расширяется активный и пассивный словарь. Улучшается звукопроизношение, грамматический строй речи, голос становится звонким и

сильным. Эти особенности дают возможность дальнейшего развития певческой деятельности, использования более разнообразного и сложного музыкального репертуара.

Интенсивно продолжают развиваться музыкально — сенсорные способности. Ребята могут различать выразительные отношения музыкальных звуков, активизируется ладо -высотный слух. Развивается музыкальное мышление, ребенок анализирует и оценивает сложное музыкально произведение, может сравнивать, обобщать, готовы осваивать далее игру на ведущем детском музыкальном инструменте, металлофоне, и на других, доступных их возрасту и возможностям.

В старшем дошкольном возрасте продолжает развиваться образное мышление. Дети группируют объекты по признакам, которые могут изменяться, однако начинают формироваться операции логического сложения и умножения классов. Как показали исследования отечественных психологов, дети старшего дошкольного возраста способны рассуждать и давать адекватные причинные объяснения, если анализируемые отношения не выходят за пределы их наглядного опыта. Развитие воображения в этом возрасте позволяет детям сочинять достаточно оригинальные и последовательно разворачивающиеся истории. Воображение будет активно развиваться лишь при условии проведения специальной работы по его активизации. Развиваются фонематический слух, интонационная выразительность речи при чтении стихов в сюжетно ролевой игре и в повседневной жизни.

Однако все перечисленные особенности проявляются индивидуально, и в целом дети требуют бережного и внимательного отношения: они быстро утомляются, устают от монотонности. Эти возрастные особенности необходимо учитывать при планировании и организации музыкальных образовательных ситуаций.

3.2. Специфика географических, национальных, социокультурных условий

Особое внимание в Программе уделяется возможности реализации принципа приобщения детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства.

Так же в Программе учитываются специфические географические, климатические, экологические особенности муниципального образования город Норильск, расположенного на Крайнем Севере:

- •время начала и окончания тех или иных сезонных явлений (длительная зима в среднем 286 дней в году лежит снег, короткое холодное лето) и интенсивность их протекания;
- •длительность светового дня (наличие полярной ночи 45 суток дефицит ультрафиолетовых излучений, полярного дня 68 суток);
- •погодные условия (резкие перепады температур, давления в течение суток, высокая ионизация воздуха, наличие минимальных температур воздуха до -55°C, средняя температура летом +10°C, жесткость погоды за счет сильных ветров до 30 м/с);
 - •состав флоры и фауны;
- •наличие выбросов в атмосферу продуктов деятельности металлургических предприятий.

В целом условия г. Норильска представляют собой сложный комплекс отрицательных факторов в отношении их воздействия на детский организм. Эти факторы учитываются при:

- •организация прогулок в помещениях ДОУ в дни отмены прогулок, сокращение времени прогулок на свежем воздухе;
- •учет природных особенностей, организации жизнедеятельности народов Таймыра.

Ближайшее окружение, та общественная среда, в которой живут дети, является основой для расширения детского кругозора и для приобщения детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества, государства.

Педагог сам знакомится с природой, культурой родного края; осуществляет отбор содержания для работы с детьми; составляет словарь-минимум тех слов, усвоение которых поможет детям понять новое содержание. Продумывает, как и через что можно показать детям связь родного города и семьи со всей страной, подчеркнуть, что будет содействовать этнокультурной социальной ситуации развития детей:

- •особенности природы;
- •люди, которые прославили свой край трудом, достижениями в искусстве, спорте;
- •люди, которые приобрели известность не только в крае, но и в стране и за ее пределами.

Демонстрируется то, что наличествует в их родном крае, но характерно для всей страны:

- •охрана природы;
- •труд людей;
- соблюдение традиций, связанных с празднованием знаменательных дат;
- •проживание людей разных национальностей.

Отбор методов обучения осуществляется с учетом характера мышления детей, способности к обобщению, анализу.

Наиболее целесообразно использовать технологию проектно-тематического обучения. Темы могут быть различными по объему познавательного материала, по сложности, а, следовательно, по длительности изучения.

Содержание регионального компонента направлено на достижение целей формирования у детей интереса и ценностного отношения к родному краю через:

- •формирование любви к своему городу, краю, чувства гордости за него;
- •формирование общих представлений об окружающей природной среде (природных ресурсах, воде, атмосфере, почвах, растительном и животном мире Таймыра);
 - •формирование общих представлений о своеобразии природы Таймыра;
- •воспитание позитивного эмоционально-ценностного и бережного отношения к природе Таймыра.

Содержание для включения в Программу:

- природа Таймыра (географические, климатические особенности);
- животный мир Таймыра (насекомые, рыбы, птицы, звери). Особенности внешнего вида, питания, размножения;
 - растительный мир Таймыра (деревья, кустарники, травы, грибы и др.);
 - культура и быт народов Таймыра (быт, национальные праздники, игры);

- произведения устного народного творчества коренных малочисленных народов Севера, проживающих на территории Таймыра: сказки, малые фольклорные жанры (пословицы, загадки, скороговорки и другие).

Отбор методов обучения осуществляется с учётом характера мышления детей, способности к обобщению, анализу.

Реализация принципа приобщения детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества, государства осуществляется в совместной деятельности взрослых и детей в игре, продуктивных видах детской деятельности, в процессе экскурсий, праздников. При проведении этой работы необходимы комплексный подход, взаимосвязь и своеобразное взаимопроникновение материала разных тем и всё то, что связано друг с другом. Основной задачей является стимуляция познавательной активности детей, развитие их любознательности, развитие образного и логического мышления ребёнка.

IV. Формы работы по реализации основных задач по видам музыкальной деятельности Вид музыкальной деятельности «Восприятие музыки»

Формы работы

Режимные моменты	Совместная деятельность педагога с детьми	Самостоятельная деятельность детей	Совместная деятельность семьей
	Формы	организации детей	
Индивидуальные Подгрупповые Использование музыки: -на утренней гимнастике и физкультурных занятиях; - на музыкальных занятиях; - во время умывания - на других занятиях (ознакомление с окружающим миром, развитие речи, изобразительная деятельность) - во время прогулки (в теплое время) - в сюжетноролевых играх - перед дневным сном - при пробуждении - на праздниках и развлечениях	сказок, - рассматривание картинок, иллюстраций в детских книгах, репродукций, предметов окружающей действительности;	Индивидуальные Подгрупповые Создание условий для самостоятельной музыкальной деятельности в группе: подбор музыкальных инструментов (озвученных и не озвученных), музыкальных игрушек, театральных кукол, атрибутов для ряженья. Экспериментировани е со звуками, используя музыкальные игрушки и шумовые инструменты Игры в «праздники», «концерт»	Групповые Подгрупповые Индивидуальные Консультации для родителей Родительские собрания Индивидуальные беседы Совместные праздники, развлечения (включение родителей в праздники и подготовку к ним) Театрализованная деятельность (концерты родителей для детей, совместные выступления детей и родителей, совместные театрализованные представления, оркестр) Создание наглядно- педагогической пропаганды для родителей (стенды, папки или ширмы-передвижки)

Вид музыкальной деятельности «Исполнение» Формы работы

	Совместная	Самостоятельная	Совместная
Режимные	деятельность	деятельность	деятельность
моменты	педагога с детьми	детей	с семьей
	Формы орган	низации детей	
_	Групповые	Индивидуальные	Групповые
подгрупповые	Подгрупповые Индивидуальные	Подгрупповые	Подгрупповые
	индивидуальные		Индивидуальные
Использование пения: - на музыкальных занятиях; - во время умывания - на других занятиях - во время прогулки (в теплое время) - в сюжетноролевых играх -в театрализованной деятельности - на праздниках и развлечениях	Занятия Праздники, развлечения Музыка в повседневной жизни: - Театрализованная деятельность - Пение знакомых песен во время игр, прогулок в теплую погоду -Подпевание и пение знакомых песенок, иллюстраций в детских книгах, репродукций, предметов окружающей действительности	Создание условий для самостоятельной музыкальной деятельности в группе: подбор музыкальных инструментов (озвученных и не озвученных), музыкальных игрушек, макетов инструментов, театральных кукол, атрибутов для ряженья, элементов костюмов различных персонажей. Создание предметной среды, способствующей проявлению у детей: песенного творчества (сочинение грустных и веселых мелодий), музыкальнодидактические	Совместные праздники, развлечения (включение родителей в праздники и подготовку к ним) Театрализованная деятельность (концерты родителей для детей, совместные выступления детей и родителей, совместные театрализованные представления, шумовой оркестр) Создание наглядно-Педагогической пропаганды Для родителей (стенды, папки или ширмы-передвижки)

Вид музыкальной деятельности «Музыкально-ритмические движения» Формы работы

	Саругаатуга	T opinizi puccizi	
	Совместная		
	деятельность	_	Совместная
	педагога с	Самостоятельная	деятельность
Режимные моменты	детьми	деятельность детей	семьей
	Форм	ы организации детей	
Индивидуальные	Групповые	Индивидуальные	Групповые
Подгрупповые	Подгрупповые	Подгрупповые	
подгрупповые	Индивидуальные	Подгрупповые	Подгрупповые
	ИПДИБИДУФЛЬНЫС		Индивидуальные
			тицивидушививе
Использование	Занятия	Создание условий для	Совместные
музыкально-	Праздники,	самостоятельной	праздники,
ритмических	развлечения	музыкальной	развлечения
движений:	Музыка в	деятельности в группе:	(включение
-на утренней	повседневной	подбор музыкальных	родителей
гимнастике и	жизни:	инструментов,	в праздники и
физкультурных	_	музыкальных игрушек,	подготовку к ним)
занятиях;	Театрализованная	макетов	Театрализованная
- на музыкальных	деятельность	инструментов,	деятельность
занятиях;	-Игры, хороводы	атрибутов для	(концерты
- на других		театрализации,	родителей для
занятиях	- Празднование дней рождения	элементов костюмов	детей, совместные
		различных	выступления детей
- во время		персонажей,	_
прогулки		атрибутов для	и родителей,
- в сюжетно-		самостоятельного	совместные
ролевых			театрализованные
играх		танцевального	представления,
- на праздниках и		творчества	шумовой оркестр)
развлечениях		(ленточки, платочки,	Создание наглядно-
		косыночки и т.д.).	педагогической
		Создание для детей	пропаганды для
		игровых творческих	родителей (стенды,
		ситуаций (сюжетно-	папки или ширмы-
		ролевая игра),	передвижки)
		способствующих	Посещения детских
		активизации выполнения	музыкальных
		движений,	театров
		передающих	
		характер	
		изображаемых	
		животных.	
		Стимулирование	
		самостоятельного	
		выполнения	
		танцевальных	
		движений под	
		плясовые мелодии	

Вид музыкальной деятельности «Игра на детских музыкальных инструментах» Формы работы

	Совместная		Совместная
	деятельность	Самостоятельная	деятельность
Режимные моменты	педагога с детьми	деятельность детей	семьей
	Формы орга	анизации детей	
Индивидуальные	Групповые	Индивидуальные	Групповые
Подгрупповые	Подгрупповые	Подгрупповые	Подгрупповые
	Индивидуальные		Индивидуальные
- на музыкальных занятиях; - на других занятиях - во время прогулки - в сюжетноролевых играх - на праздниках и развлечениях	Занятия Праздники, развлечения Музыка в повседневной жизни: -Театрализованная деятельность -Игры с элементами аккомпанемента - Празднование дней рождения	Создание условий для самостоятельной музыкальной деятельности в группе: подбор музыкальных инструментов, музыкальных игрушек, макетов инструментов Игра на шумовых музыкальных инструментах; экспериментирование со звуками, Музыкальнодидактические игры	Совместные праздники, развлечения (включение родителей в праздники и подготовку к ним) Театрализованная деятельность (концерты родителей для детей, совместные выступления детей и родителей, совместные театрализованные представления, шумовой оркестр) Создание нагляднопедагогической пропаганды для родителей
			(стенды, папки или
			ширмы-
			передвижки)

Вид музыкальной деятельности «Творчество» (песенное, музыкально-игровое, танцевальное, импровизация на детских музыкальных инструментах)

Совместная

Формы работы

Совместная

	Совместная		Совместная
Режимные	деятельность	Самостоятельная	деятельность
моменты	педагога с детьми	деятельность детей	семьей
[ганизации детей	, <u> </u>
Индивидуальные	Групповые	Индивидуальные	Групповые
Подгрупповые	Подгрупповые	Подгрупповые	Подгрупповые
	Индивидуальные		Индивидуальные
- Ha	Занятия	Создание условий для самостоятельной	Совместные
музыкальных занятиях;	Праздники,	музыкальной	праздники,
	развлечения	деятельности в	развлечения
- на других занятиях	Музыка в		(включение
	повседневной	группе:	родителей
- во время	жизни:	подбор музыкальных	в праздники и
прогулки	-	инструментов,	подготовку к
- в сюжетно-	Театрализованная	музыкальных	ним)
ролевых играх	деятельность	игрушек. Игра	
- на праздниках	-Игры с	на шумовых	Театрализованная
И	элементами	музыкальных	деятельность
развлечениях	аккомпанемента	инструментах;	(концерты
	- Празднование	экспериментирование	родителей
	дней рождения	со звуками,	для детей,
		Музыкально-	совместные
		дидактические игры	выступления
			детей и
			родителей,
			совместные
			театрализованные
			представления,
			шумовой
			оркестр)
			Создание
			наглядно-
			педагогической
			пропаганды для
			родителей
			(стенды,
			папки или
			ширмы-
			передвижки)
	1	l	-T -D

V. Методическое обеспечение образовательного процесса

Методическое обеспечение образовательной области «Музыка» включает:

- 1. наличие рабочей программы образовательной области «Художественноэстетическое развитие» раздел «Музыка»;
- 2. наличие комплекта учебно-методической литературы профильной направленности;
- 3. сборники нотной литературы;
- 4. подборка музыкально-дидактических игр;
- 5. детские музыкальные игрушки и инструменты;
- 6. атрибуты для музыкальных игр и праздников;
- 7. фортепиано, музыкальный центр, проектор, экран;
- 8. наглядно- демонстрационный материал: плакаты, портреты композиторов;
- 9. периодические издания профильной направленности.

Список литературы и средств обучения

- **1.** Арсенина Е.Н. Музыкальные занятия. Средняя, старшая, подготовительная группа. Волгоград: Учитель, 2012.
- 2. Ветлугина Н.А. Музыкальное воспитание в детском саду. М., 1981.
- 3. Ветлугина Н.А. Музыкальный букварь. М., 1985.
- **4.** Вихарева Г.Ф. Веселинка. Спб., 2000.
- **5.** Вихарева Г.Ф. Песенка, звени! Спб., 1999.
- 6. Девочкина О.Д. Пой вместе со мной. М., 2002.
- **7.** Зацепина М.Б. Культурно-досуговая деятельность в детском саду. М.: Мозаика-Синтез, 2005-2010.
- **8.** Зацепина М.Б. Музыкальное воспитание в детском саду. М.: Мозаика-Синтез, 2005-2010
- **9.** Зацепина М.Б., Антонова Т.В. Народные праздники в детском саду. М.: Мозаика-Синтез, 2005-2010.
- **10.** Зацепина М.Б., Антонова Т.В. Праздники и развлечения в детском саду. М.: Мозаика-Синтез, 2005-2010.
- **11.** Каплунова И., Новоскольцева И. Праздник каждый день. С.Петербург. Композитор, 2011
- **12.** Костина Э. П.Музыкально-дидактические игры. -Ростов-на-Дону: «Феникс». Серия: Сердце отдаю детям, 2010 -212с М., 1991.
- **13.** Методика музыкального воспитания в детском саду / Под. ред. Н. А. Ветлугиной. М., 1989.
- **14.** Михайлова М.А. Развитие музыкальных способностей детей. Популярное пособие для родителей и педагогов. Ярославль, 1997.
- **15.** Михайлова М.А., Горбина Е.В. Поем, играем, танцуем дома и в саду. Популярное пособие для родителей и педагогов. Ярославль, 1998.
- **16.** Музыка в детском саду. Песни, игры, пьесы для детей 4-5 лет. В. 1./ Сост. Н.А. Ветлугина, И.Л. Дзержинская, Н. Фок. М., 1978.
- **17.** Музыка в детском саду. Сост. Н. Ветлугина, И. Дзержинская, Л. Комиссарова. М., 1990.
- 18. Музыка и движение. Упражнения, игры и пляски для детей 4-5 лет. / Сост.
- И.С. Бекина, Т.П. Ломова, Е.Н. Соковнина. М., 1981.
- **19.** Музыкально-двигательные упражнения в детском саду. / Сост. Е.П. Раевская, С.Д. Руднева, Г.Н. Соколова, З.Н. Ушакова, В.Г. Царькова.
- **20.** Нотные сборники (в соответствии с рекомендуемым репертуаром «Музыкальная палитра», Музыкальный руководитель»)
- **21.** От рождения до школы. Основная общеобразовательная программа образования / Под ред. Вераксы, Н.Е., Комарова, Т.С., Васильева, М.А. М.: Мозаика-Синтез, 2014.